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Драгим  
колегиницама 

срећан 
8. март 

колеге из Синдиката.

На седници Социјално-економског савета Републике 
Србије (СЕС) 6. фебрура, на којој је био и премијер 
Александар Вучић, усаглашен је текст Нацрта закона 

о систему плата запослених у јавном сектору. Договорено 
је да се плата и елементи плате уређују и Колективним 
уговором. Такође,у оквиру коефицијената неће бити садр-
жан регрес и топли оброк. О њиховој висини одлуку ће 
доносити Влада Србије, уз претходно мишљење СЕС-а. 
Накнада за минули рад остаје и даље 0,4 одсто по години 
радног стажа, и то за све навршене године рада у јавном 
сектору, а и накнада плате остаје непромењена, као што 
је дефинисано у Закону о раду. Даном примене закона, 
плата запосленог не може да буде мања од плате коју је 
имао пре усвајања закона.
Репрезентативни синдикати друштвених делатности исказа-
ли су почетком јануара огромно незадовољство предложе-
ним Нацртом закона о систему плата запослених у јавном 
сектору и начином на који су се водили преговори за израду 
спорног закона. Предложене одредбе дерогирале су одред-
бе колективних уговора и Закона о раду, посебно у делу где 
се прописују минули рад, накнада плате, право запослених 
на регрес и топли оброк, отпремнина и накнада трошкова.
На седници Социјално-економског савета која је одржана 
21. јануара, а након вишемесечних преговора Радне гру-

пе СЕС-а за израду закона, и постигнуте сагласности за 
кључна питања радно-правног и материјалног положаја 
запослених, министар финансија Душан Вујовић није дао 
сагласност на предложени текст. Он је оспорио, пре свега, 
права запослених на минули рад и накнаду зараде у складу 
са Законом о раду. На тој седници Вујовић је рекао да неће 
дозволити остваривање права утврђених Законом о раду и 
поручио присутнима на седници: „Ви нађите другу државу“!
Незадовољни и огорчени ставом министра Душана Вујо-
вића, репрезентативни синдикати јавних служби су на 
конференцији за новинаре најавили штрајк упозорења. 
Једночасовни штрајк упозорења 3. фебруара наишао је на 
велики одзив чланства и свих запослених у делатностима 
здравства и социјалне заштите. Окупљањем запослених 
у установама и читањем обавештења, изражено је велико 
незадовољсво предложеним Нацртом закона о систему 
плата запослених у јавном сектору, који умањује права 
која су дефинисана Законом о раду. На скуповима је иска-
зана велика подршка Синдикату запослених у здравству 
и социјалној заштити Србије да настави раније планиране 
активности, уколико се не испоштују синдикални захтеви. 
С обзорим да су усвојени приоритетни захтеви Синдика-
та, даље активности биће усмерене на изради посебних 
секторских закона.

Постигнут договор о платама у јавном сектору
После дуже времена, и мукотрпних преговора, Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити Србије 
успео је да врати Нацрт закона о систему плата запослених у јавном сектору на даљу дораду и значајно про-

мени предложени текст у корист запослених



2

Почетком фебруара ове године, Синдикат запослених 
у здравству и социјалној заштити Србије упутио је 
ургентни допис премијеру Александру Вучићу, ми-

нистрима финансија, здравља и рада Душану Вујовићу, др 
Златибору Лончару, Александру Вулину и вршиоцу дужности 
директора Републичког фонда за здравствено осигурање др 
Верици Лазић, са захтевом да се поштује Закон о буџетском 
систему и у складу са истим повећају плате запосленима у 
делатностима здравства и социјалне заштите 
У целости преносимо допис Синдиката.
Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити Србије Вам 
још једном указује на незакониту исплату плата запосленима са 
најнижим примањима у делатности здравства и социјалне заштите.
Запосленима чија је основна нето плата за пуно радно време била 
нижа од 25.000 динара, исплаћена је иста плата као и за прошлу 
годину, односно овим запосленима није исплаћено Законом о 
изменама и допунама Закона о буџетском систему предвиђено 
увећање за три одсто. 
Указујемо још једном даје Влада Републике Србије 25. децембра 2015. 
године донела Закључак којим се увећава основица запосленима 
почев од плате за децембар 2015. године, и износи - нето 2.439,27 
динара, са припадајућим порезом и доприносима за социјално осигу-
рање. Применом овакве основице запослени из осам група послова у 
здравству и девет група послова у социјалној заштити, што предста-
вља трећину запослених, остали су без обећаног повећања плата.
Председник Владе Републике Србије је више пута у средствима 
јавног информисања потврдио да су тврдње нашег синдиката 

основане и да је неопходно повећати плате свим запосленима у 
делатности здравства и социјалне заштите за три одсто а не само 
оним запосленима којима је нето плата виша од 25.000 динара.
Дакле, запосленима са овим примањима, плата је до децембра 
2015.године исплаћивана по основици која износи — нето 2.631,35 
динара колико је износила пре ступања на снагу закона, а сада 
би применом позитивних прописа плата морала да се обрачунава 
по основици коjа износи 2710.29 динара, а не 2.439,27 динара 
колико је прописано наведеним закључком Владе. 
Захтевамо да се изврши измена наведеног закључка Владе Републи-
ке Србије, на начин да се омогући да се запосленима ретроактивно 
исплати разлика у плати-заради за децембар 2015. године за све 
запослене, као и за јануар 2016.године за запослене чија је основна 
нето плата за пуно радно време била нижа од 25.000 динара.
Указујемо још једном да је трећина запослених са најнижим при-
мањима остала без законом гарантованог повећања плата за 
три одсто. 
Очекујемо хитно поступање Владе, ресорних министарстава, 
као и РФЗО, сходно исказаном оправданом захтеву Синдиката, 
како би се у најкраћем могућем року исправила неправда према 
запосленима.  
Подсећамо, захтев исте садржине упућен је премијеру и мини-
стрима финансија, здравља и рада и 19. јануара ове године. 

С поштовањем,    �  Председник, 
др Зоран Савић

Синдикат захтева поштовање Закона и увећање 
плата свим запосленима

Одговор Министарства здравља
Реагујући на захтев о незаконитој исплати плата запосленима 

са најнижим примањима, Министарство здравља писаним 
путем обавестило је Синдикат запослених у здравству и со-
цијалној заштити Србије да је то министарство упутило допис 
Министарству финансија са захтевом да по хитном поступку, 
као прдедлагач наведеног Закључка о увећању основица плата, 
размотри захтев Синдиката, и ако постоји могућност, предложи 
Влади Србије измену Закључка којим ће се омгућити повећање 
зарада запосленима у здравственим устанвама, почев од плате 
за децембар 2015. до 31. јануара 2016. године.

После свирепог убиства медицинске сестре Љубинке Попо-
вић на радном месту у Дому здравља у Шапцу почетком 
јануара, на предлог Синдиката запослених у здравсту и 

социјалној заштити Србије, Синдиката медицинских сестара и 
техничара Србије, Гранског синдиката здравства и социјалне 
заштите „Независност“ и Синдиката лекара и фармацеута Србије, 
запослени у свим здравственим установама обуставили су 13. 

јануара рад на пет минута и на тај начин ћутањем одали пошту 
настрадалој колегиници. 
Овај трагични догађај био је и повод да Сндикат запослених 
у здравству и социјалној заштити Србије покрене иницијативу 
за измену и допуну Кривичног законика, како би запослени у 
делатностима здравства и социјалне заштите уживали заштиту 
од напада приликом обављања својих радних задтака.

Иницијатива за измену и допуну кривичног законика
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После више од две године и активности које је водио Син-
дикат запослених у здравству и социјалној заштити Србије 
у вези увођења „солидарног пореза“, ВладаРепублике Ср-

бије донела је закључак којим се омогућава повраћај незаконито 
наплаћеног износа пореза. Подсећамо, Синдикат је први указао 
на неправилнсти до којих је довео овако накарадни закон.
Запослени којима је Пореска управа обрачунала и наплатила порез 
који се односи на обједињене закаснеле исплате плата у једном 
месецу, које у збиру прелазе износ од 60.000 динара могу да под-
несу захтев надлежној пореској управи и новац ће им бити враћен.
Синдикат запослених у здравству и социјалној заштити Србије је 
још у окотобру 2013. године објавио саопштење за јавност у коме 
је исказао незадовољство најављеним мерама Владе Србије о 

увођењу „солидарног пореза“. Пре уласка Закона о умањењу 
нето прихода лица у јавном сектору у скупштинску процедуру, 
Синдикат је о свим неправилностима обавестио и Владу Србије. 
Такође, на састанку са министарком здравља Славицом Ђукић 
Дејановић и министром финансија Лазаром Крстићем у фебру-
ару 2014. године, представнци Синдиката су саопштили да ће 
се применом „солидарнг пореза“ опорезовати свака трудница и 
породиља запослена у јавном сектору, па чак и оне које примају 
минималну зараду, из разлога што накнада зараде касни и по 
више месеци, а затим се исплаћује у једном месецу.
Синдикат са поносом истиче да је извојевао још једну победу и 
тако успео да заштити своје чланове и све запослене у јавном 
сектору, који су били оштећени применом лошег закона.

Нова синдикална победа
Запослени којима је Пореска упрва обрачунала и наплатила порез који се односи на обједињене за-
каснеле исплате плата у једном месецу, које у збиру прелазе износ од 60.000 динара могу да поднесу 

захтев надлежној пореској управи и новац ће им бити враћен

Синдикати траже измену  
уредбе о коефицијентима

У захтеву министру здравља др Златибору Лончару и в.д. дкрек-
тора Фонду за здравствено осигурање др Верици Лазић, Синдикат 
запослених у здравству и социјаној заштити Србије, Синдикат 
медицинских сестара и техничара Србије, Грански синдикат 
здравства и социјалне заштите „ Независност“ и Синдикат ле-
кара и фармацеута Србије тражи се да се по хитном поступку 
изврши измена Уредбе о коефицијентима за обрачун и исплату 
плата запосленима у јавним сужбама, за запослене у заводима 
и службама хитне медицинске помоћи.
То се, пре свега, односи на возаче хитне медицинске помоћи, 
како би сви возачи у тим службама имали исти коефицијент и 
тако створио законски основ да се достигнути ниво права за-
послених задржи.

_______________

Утврђивање вишка  
немедицинских радника

У Министарству здравља одржано је више састанака представ-
ника Синдиката и тог министарства на којима су разматрани 
критеријуми за утврђивање вишка запослених немедицинских 
радника у здравству. Захтев Синдиката да радни однос најпре 
престане запосленима који су у време важења прописа о забрани 
запошљавања примљени без сагласности Комисије за давање 
сагласности за ово запошљавање и додатно радно ангажовање 
код корисника јавних средстава није прихваћен.
Усаглашени критеријуми достављени су свим здравственим 
установама из Плана мреже.

_______________

Награде за Геронтолошки центар 
Београда

Захваљујући Синдикату запослених у здравству и социјалној заш-
тити Србије, на свим нивоима организовања и деловања, крајем 
децебра 2015. године добијен је судски спор којим је признато 
право на исплату јубиларних награда, и новогодишње награде, 
са припадајућим каматама, судским и адвокатским трошковима, 
за више од 70 запослених у Радној јединици Дневни центри и 
клубови и служби помоћи у кући у Герентолошком центру Бео-

град. Поред оних који су добили спор, награда је исплаћена и 
запосленима који нису поднели тужбу.
Такође, после ургенције Синдиката ресорним министарствима, 
у Каталог радних места у социјалној заштити уврштена су и она 
радна места која нису била у нацрту наведеног каталога.

_______________

Омогућена исплата за установе  
у блокади

Уважавајући захтев Синдиката, од 22. јануара, за доношење 
закључка Владе Републике Србије којим би се запосленима у 
здравственим установма које су у блокади омогућила исплата 
плате, из Министарства здравља првог дана фебруара стигла је 
пријатна вест – Влада Србије донела је тражени закључак чиме 
је омогућено да запослени приме плату.
Синдикат је спреман да се и даље ангажује и бори за заштиту 
радно-правног и материјалног положаја запослених.

_______________

Јубиларне награде у складу  
са просеком из децембра

Комисија за праћење примене и аутентичних тумачења ПКУ 
дала је мишљење којим се потврђује да се јубиларна награда 
запосленима за 10, 20, 30 и 35 година рада проведених у рад-
ном односу исплаћује у складу са просеком зараде из децембра 
месеца претходне године, независно од тога када се статистички 
подаци о заради објављују.
Подсећамо, просечна зарада исплаћена у децембру 2015.године 
износила је 70.763 динара.

_______________

Избори у Синдикату
У синдикалним организацијама Синдиката запослених у здрав-
ству и социјалној заштити Србије изборни поступак за мандатни 
период 2015 – 2010. година завршен је крајем 2015. године.
Синдикати округа-града завршили су изборе до краја фебруара 
2016. године. Изборна Скупштина запослених у здравству и со-
цијалној заштити Војовдине заказана је за 31. март 2016. године.
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У четвртак, 3. марта, у Београду је одржан скуп осигураника 
у Програму синдикалног солидарног осигурања са Син-
дикалним солидарним фондом. У присуству председника 

синдикалних организација, које су у Програму, потписане су го-
дишње полисе и на тај начин ушло се у двадесету годину успеш-
ног спровођења Програма.
Извршни и Надзорни одбор ССО-ССФ су, поред осталог, у свом 
извештају истакли успешну сарадњу синдикалних организација, 
Заступничке и Осигуравајуће куће, као и ажурирање спискова 
осигураника, достављање, обраду и исплату штедних захтева.
Права осигураника из ССФ, потпоре при одласку у пензију и 
коришћење превентивних одмора обележили су 2015. годину. Из 
Синдикалног солидарног фонда исплаћене су 673 потпоре при 
одласку у пензију и 57 накнада за наталитет (накнада осигуранику 
за треће и свако следеће новорођенче). 
Да синдикат препознаје потребе чланства и њихових породица 
говори и чињеница да је Програму ССО-ССФ у прошлој години 
приступило неколико нових синдикалних организација.
Током целе године, 2.000 осигураника и чланова њихових поро-
дица користили су превентивно-рекреативне одморе.

Програм превентивних одмора за 2016. годину.
Планине: Златибор и Копаоник- апартмански смештај, закуп или 
пансион, цена по особи дневно од 1.310 динара.
Бање – Врњачка, Сокобања, „Јунаковић“, Пролом, Луковска, Завод 
Ивањица – пансион или БО дан по особи днвено од 1990 динара.
Море: Црна Гора – најам, полу или пун пансион већ од 16,5 евра.
Грчка – Олимпска регија, Халкидики, Лептокариа, Сивота, Тасос, 
Крф, Скијатос и Евиа,
пакет аранжмани (бус, смештај, трајект, осигурање) већ од 49 
евра.
Турска – Саримсакли, хотелски смештај и организован превоз, 
10 дана већ од 140 евра.
Посебна погодност за синдикалне организације и чланове син-
диката-осигуранике је плаћање аранжмана путем фактура или 
административних забрана до 14 месечних рата. Синдикалним 
организацијама за организоване групе одобрава се посебан 
попуст.
Додатне информације и резервације: „Логис Нај“ телефони 
011 3617-753, 011 3613-589. Контакт особе: Гордана Ћитић 063 
692-964, Тања Николић 069 573-5773. 

Одржан скуп осигураника у програму ССО-ССФ

Ускоро нови семинар секције младих 
синдиката 

У претходном периоду, који је обиловао многим турбуленција-
ма, Секција младих Синдиката запослених у здравству и 
социјалној заштити Србије своје активности је, превасходно, 

усмерила на благовремено обавештавање чланства путем своје 
интернет странице (www.sekcijamladih.org) и друштвених мрежа 
(Facebook странице), где су сви наши чланови, као и остали 
заинтерсовани, могли да прате активности нашег Синдиката, 
које су у предходним месецима дале веома запажене резултате. 
По броју прегледа нашег сајта и броју пратилаца наших актив-
ности на друштвеним мрежама ( ради се о хиљадама прегледа 
на дневном нивоу) може се закључити да смо у потпуности ис-
пунили постављене циљеве, а вести о актуелним дешавањима у 
којима је учествовао наш Синдикат благовремено смо стављали 
на увид нашем чланству.
Крајем априла Секција младих организоваће још један радно-
едукативни семинар за своје чланове, на коме ће се разматрати 

неке од најактуелних тема. О тачном датуму одржавања и агенди 
семинара сви учеснци биће благовремено обавештени. 
Како би рад Секције могао да се одвија по усвојеном плану, и у 
пуном обиму, неопходно је да се у предстојеће активности укључе 
и остали окрузи, који до сада нису делегирали своје представнике 
у Секцију младих. 
Наш Синдикат је препознао, чуо и уважио глас младих. Укљу-
чујући младе у све нивое организовања дата нам је јединствена 
прилика да активно учествујемо у свим догађајима који се тичу 
свих нас, а превасходно младих радника на којима се заснива 
будућност успешног функционисања здравственог и социјалног 
система наше земље.
Користим ову прилику да у име Секције младих Синдиката за-
послених у здравству и социјалној заштити Србије свим женама 
честитам 8.март – Дан жена.
Гордана Прековић, председница Секције младих 

Сусрети здравља у Чању

Овогодишњи 21.Сусрети здравља одржаће се у 
Чању-Црна Гора од 12. до 18.јуна 2016. године. 
Смештај за све учеснике обезбеђен је у Туристич-

ком насељу Бисерна обала, Вила Фонтана, Адриа, Дана, 
пансион Василиса, односно у хотелима Златибор, Би-
серна обала, павиљону Бакар, депандансу Крушик, а по 
потреби обезбедиће се смештај и у другим туристичким 
објектима у Чању. 
Цена аранжмана по особи износи 129 евра. Плаћање је 
у месечним ратама, или у целини, авансно у динарској 
противвредности на дан уплате, по продајном курсу На-
родне банке Србије. Плаћање аранжмана врше екипе 
округа-града, односно Синдикат за округ-град, са свог 
рачуна на рачун Синдиката запослених у здравству и 
социјалнј заштити Србије.


